

# “中国好人”金兴安爱心坚守书香润故园

## 全国首家农家书屋创建十五周年图片展昨开幕

昨日,由中国作家协会会员、安徽出版集团退休老同志金兴安创办的全国第一家农家书屋,定远县蒋集镇农家书屋创建十五周年图片展在安徽出版集团举行。集团领导和部分员工出席开幕式。据悉,本次展览共分六个部分,分别从亲切关怀巨大鼓舞、感恩乡亲创办书屋、出版集团率先支持、社会各界热心相助、媒体宣传影响空前、硕果累累惠及乡梓六个不同角度真实地记录了定远县蒋集镇农家书屋 15 年来的发展历程,展示了该书屋的光辉业绩和创办者敢为天下先的开拓进取精神。 ■ 记者 吴笑文

### 为报乡亲养育恩创建农家书屋

2004 年,中国作家协会会员、安徽出版集团退休老同志金兴安捐出自己的藏书和稿费积蓄,在家乡定远县蒋集镇创办了全国第一家农家书屋(作家书屋),免费向乡亲们开放,受到社会各界高度关注和热心支持。

说到办农家书屋的缘由,金兴安说,其实这也是出于感恩。在 1960 年的饥荒中,父母双亡,金兴安沦为孤儿,在乡亲的接济下,金兴安才得以成长成才。自此,“感恩”二字在他心里深深地烙下印记。“该如何感恩?我一介书生,无钱无权,没有能力为家乡提供经济上的帮助,随即想到了家乡文化的贫瘠。”

“由于缺乏知识,我们这里外出打工的年轻人经常遭到歧视和挫折,我强烈地感觉到农民需要文化和知识。”金兴安说。于是,他说服家人,把自己的几千册藏书和多年的积蓄捐了出来,在蒋集镇创办了我省首家农家书屋(作家书屋)。

### “中国好人”为企业发展凝魂聚气

书屋创办十五年来,成效显著。这座农家书屋,就像一眼清泉,汩汩地流淌着知识的甘泉,滋润着当地村民的精神田园。农民通过读书、看光盘,提高了养殖业、种植业技术,增加了收入,得到了实惠,让饱了肚皮的农民再饱脑袋。书屋既丰富农民的文化生活,向农民普及农业技术知识和致富信息,又带动了当地乡风、民风的改变。中小学生在通过课外读物,增长了知识,开阔了眼界。一大批农家子弟走进北大、清华、山东大学等名校,在当地被传为佳话。

蒋集镇农家书屋(作家书屋)已经经历了 15 年的坚守和发展,探索出“背靠学校、面向社会”的书屋模式,成为全国示范农家书屋。金兴安也荣获了“中国好人”等荣誉称号。金兴安坦言,“15 年来,每一次发展变化,每一步前行、提升,都离不开社会力量的支持,离不开有识之士的热心,尤其是安徽出版集团的支持。”

安徽出版集团党委书记、董事长王民表示,此次图片展对集团广大员工特别是青年人,有着深刻的示范意义。金兴安 15 年来对农家书屋的坚守,既反映了他“知恩图报的精神”,又体现了“坚韧不拔的精神”,更凸显了“不为自己的精神”,是我们学习的榜样。“书屋改变了很多农村孩子的命运,一个书屋的力量是有限的,但它的影响是无限的。如果我们每一个人都能像金老这么做,我们的集团会发展得非常好。我们倡导这种好人精神,集团每一位员工都应该向金兴安学习,从自己做起,努力成为对国家和社会有贡献的人。”

### 安徽羽球小将谭强无缘亚锦赛八强

星报讯(记者 江锐) 2018 年亚洲羽毛球锦标赛近日在武汉体育中心收兵。在男子双打第二轮比赛中,安徽小将谭强与何济霆搭档以 0:2 不敌最终获得亚军的日本组合嘉村健士/园田启悟,无缘八强。

本次比赛中国队派出了李俊慧/刘雨辰、王懿律/黄凯祥、谭强/何济霆、张楠/刘成等 4 对组合出战。在首轮比赛中,年轻组合谭强/何济霆爆冷击败了 8 号种子马来西亚的吴蔚昇/陈蔚强。男双 1/8 决赛,谭强/何济霆 0:2(16:21、17:21)不敌 3 号种子嘉村健士/园田启悟无缘晋级,中国其他三对组合都挺进了八强,李俊慧/刘雨辰在决赛中击败嘉村健士/园田启悟获得冠军。

本次是武汉连续第四年举办羽毛球亚锦赛,由于亚羽联要求每个单项亚洲排名前十的选手必须参赛,因此这项比赛云集了众多球星。

### 胡玫导演《红楼梦》5 月底开机

由胡玫执导的全新电影版《红楼梦》开机在即,据悉本片制作成本超两亿。日前影片确认“宝黛钗”将由从两万名海选演员中脱颖而出三位新人演员出演,87 版“红楼老戏骨”也有望加盟带来全新演绎,同时剧组远赴西藏、上海、江苏、浙江等地进行外拍取景。

时隔 30 年,电影版《红楼梦》再登大银幕,整体建设规模超越以往相关影视作品。导演胡玫坦言:“这是一部在大银幕上映的作品,所以不允许演员有半点虚伪和不真实,观众是会挑剔的。因此我们延长了拍摄前的预热时间,与演员进行互动交流,要求他们阅读原著及相关作品,了解不同学者对于人物、细节的解读与认知。在带着对于原著的理解,进到剧组以一对一和集体授课的形式进行为期半年的专业培训。”影片预计将于 5 月底正式开机。 ■ 新文

# 大乐透 6 亿派奖,追加投注喜中 27 万

4 月 9 日 20:10 起,超级大乐透空前力度的“6 亿大派奖”也赠予了彩民们一场狂欢。这次派奖有 3 亿用于固定奖派奖,特点是仅限于追加投注,三元较二元投注固定奖金翻倍。这就一下激起了彩民购买追加投注的热情。

李先生(化姓)是大乐透的老彩民,平常习惯就是看会走势图买个 7+2 的小复式,42 元。4 月 19 日他来到苏先生体彩站点里,径直走到大乐透走势图旁边研究起来,苏先生主动迎上去,介绍起了派奖的事情,一下就激起了李先生购买追加的兴趣,然后写“02、05、12、13、20、30、35+05、08”这注号码,果断说“追加!”买完后,又和苏老板聊了一会,甚是开心,走的时候居然还把彩票落下了,过了几分钟被苏老板发

现了这张落下的彩票,赶紧通知李先生,李先生放心地说等开了奖再来拿。

4 月 21 日晚当期大乐透开奖,安徽省中出一注二等奖追加,奖金高达 17 万元,追加奖金 10 万元合计 27 万元!中奖网点就是 24063 苏先生的网点。这下可把苏先生乐坏了,随后拿起李先生的票核对下,巧了,就是李先生中的!二等奖 27 万元,再加上几注四、五等奖翻倍的奖金,奖金已经接近 28 万。业主苏先生赶紧给李先生报喜。

第二天一大早,李先生就来取票,他感慨道:“幸亏你让我打了追加,不然少挣十几万啊!还有你这责任心真是没话说!”

■ 陈文佳

### 全椒彩民 随性购买惊喜不断

体彩大乐透 6 亿元派奖正在火热进行中,全国大奖频频开出。全椒县彩民也不甘示弱,大家踊跃购彩,也想在这次大派送中捞得一桶金。

全椒县 22048 号体彩站点位于县城最热闹繁华的华润苏果南门停车场出口处,4 月 18 日,大乐透第 44 期开奖,当天下午 5 点左右,该店迎来一位有个性的彩民李先生,他到 22048 号站点先不忙着买彩票,而是把站点周围的环境和布置好好看了一番。销售员见状立即上前对他说:“先生,我们超级大乐透 6 亿大派奖正在火热进行中,追加投注头奖可中 2400 万呢,今天正好开奖日,要不您买注试试?”说到这里,李先生笑了,说,“我就是来买大乐透的。”他来到了销售台前,直接让销售员在终端机上打随机让他看,然后他挑了几个号码并记录下来后,交给销售员说就按照这个买,李先生选的是一张 8+4 的大乐透,前后区都是多个号码的复式票追加票。晚上开奖,李先生中得当期大乐透三等奖 4 注,四、五、六等奖数注,由于是追加投注,四、五、六等奖奖金翻倍了,共获奖金 26984 元。 ■ 张仁仙

### 利辛彩民 一号之差错失千万

4 月 23 日,正值体彩大乐透 6 亿元大派奖期间,第 18046 期开奖号码为:10、20、22、29、32+05、10。当期全国共开出一等奖 7 注,每注奖金 869 万,其中追加 4 注,追加奖金 521 万。安徽省中得三等奖 31 注,其中追加 17 注。利辛县体彩 27856 网点一彩民以一张 8+2 的复式票喜中三等奖 4 注,由于该彩民投注的是复式票,除中得 4 注三等奖外,还中得四等奖 24 注、五等奖 24 注、六等奖 4 注,共中得奖金 21872 元。

据了解,该彩民是超级大乐透的忠实粉丝,购彩已经多年,超级大乐透期必买,坚持至今。他说,自己在购买超级大乐透上没有亏过钱,经常有小奖收获,目标就是奔着大乐透的千万大奖。当期开奖结果出来,他看着开奖号码,“只错了一个号码,差点就中了一等奖。”就这样与千万元失之交臂,太遗憾了!但是他中对得大乐透一等奖充满了信心,准备以后好好研究一下,争取早日中得大奖。 ■ 刘标

中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

体彩安徽微信二维码 安徽竞彩微信二维码

### 小复式也能中大奖金

阜阳的徐先生是一位老彩民,平日里就喜欢一期不落买几注超级大乐透。用他的话说,体彩超级大乐透既有丰厚的奖金回报,还能娱乐身心、支持公益,实在是最好不过的消遣方式了。

最近体彩超级大乐透开展 6 亿元大派奖活动,徐先生为了增加中奖机会,在第 18043 期尝试购买了 8+2 的小复式投注,中得 2380 元奖金。徐先生说,以前买单式票,经常能选中后区的两个号,但是前区选中的不多。这次投入 112 元,前区选了 8 个号码,增加了中奖机会,一次就中得了两千多元。有点遗憾的是,这期忘记了追加投注,不然奖金会更多。 ■ 李进